
Βιβλιοπαρουσίαση

Το βιβλίο From Migrants to Citizens: Greek Migration to Australia and Canada (Από τη Μ ετα 
νάστευση στην Ισοπολιτεία: Ελληνική Μετανάστευση στην Αυστραλία και στον Καναδά), από τους 
πανεπιστημιακούς Αναστάσιο Μ. Τάμη του Πανεπιστημίου La Trobe της Μελβούρνης και Ευφροσύνη 
Γαβάκη του Πανεπιστημίου Concordia του Μοντρεάλ, αποτελεί την πλέον πρόσφατη έκδοση που 
αφορά την Ελληνική Διασπορά. Οι συγγραφείς είναι δύο διακεκριμένοι πανεπιστημιακοί, με ευρύτα
τη έρευνα και δημοσιεύσεις. Η Δρ. Ευφροσύνη Γαβάκη είναι καθηγήτρια Κοινωνιολογίας στο Μοο- 
ντρεάλ και ο Δρ. Αναστάσιος Τάμης είναι καθηγητής Κοινωνικής Γλωσσολογίας και διευθυντής του 
Εθνικού Κέντρου Ελληνικών Μελετών και Έρευνας του Πανεπιστημίου La Trobe.

Το βιβλίο αυτό αποτελεί την πλέον αυθεντική μελέτη της ελληνικής διασποράς στον Καναδά και 
στην Αυστραλία. Με έγκυρα δημογραφικά στοιχεία και μακρόχρονη έρευνα, παρουσιάζει τις μετανα- 
στευτικές και πολυπολιτιστικές πολιτικές των δύο χωρών, τις συγκρίνει και εξιστορεί την εμπειρία, τη 
ζωή και την ανάπτυξη των Ελλήνων μέσα σε αυτά τα πλαίσια. Τ ο βιβλίο είναι μοναδικό στο είδος του, 
με την έννοια ότι συγκρίνει τη δημογραφία, την οικονομία, την πολιτική και το κοινωνικό πλαίσιο των 
δύο χωρών, παρουσιάζοντας τις ομοιότητες αλλά και τις διαφορές τους. Ο καθηγητής Ελληνικού 
Πολιτισμού του Πανεπιστημίου της Νέας Υόρκης Σπύρος Βρυώνης (Emeritus Alexander S. Onassis) 
το περιγράφει ως την «πρώτη συστηματική, συγκριτική μελέτη της ελληνικής διασποράς στον Καναδό 
και στην Αυστραλία. Η σύγκριση είναι προσεκτική, με θεματολογική συνοχή, και οι συγγραφείς έχουν 
χρησιμοποιήσει τις αξιόλογες ικανότητες και γνώσεις τους στην ιστορία, στη γλωσσολογία, στις κοι
νωνικές επιστήμες, στον πολιτισμό και στη θρησκεία». Όσον αφορά τον Καναδά, το βιβλίο είναι μονα
δικό, διότι καταγράφει τη μεταναστευτική εμπειρία των μεταναστών, παρουσιάζει τις μεγαλύτερες 
ελληνικές παροικίες του Τορόντο, του Μοντρεάλ, του Χάλιφαξ και του Βανκούβερ και αναλύει την 
κοινωνικο-οικονομική θέση τους στη σύγχρονη κοινωνία. Επιπλέον, οι 350 ιστορικές φωτογραφίες 
προσθέτουν μια ζωντανή εικόνα της ζωής του μετανάστη από την αρχή του μεταναστευτικού ρεύμα
τος μέχρι σήμερα.

Κλείνοντας, το βιβλίο From Migrants to Citizens: Greek Migration to Australia and Canada
εμπλουτίζει τον κατάλογο των εκδόσεων όσον αφορά το θέμα της μετανάστευσης και θεωρείται ση
μαντική μελέτη και συνεισφορά για να κατανοήσει ο αναγνώστης την ελληνική διασπορά. Το βιβλίο 
αυτό θα καταστεί πηγή αναφοράς, σπουδής και μελέτης των φοιτητών που ασχολούνται με ζητήμα
τα μετανάστευσης, δημογραφίας, των φοιτητών δημόσιας διοίκησης, κοινωνικής ψυχολογίας και 
εθνοτικών σπουδών. Επίσης, είναι ενδιαφέρουσα μελέτη στους χώρους των οικονομικών και των πο
λιτικών επιστημών, της κοινωνιολογίας και της γεωγραφίας.

Για περισσότερες πληροφορίες απευθυνθείτε στην ηλεκτρονική διεύθυνση: efie@ca.inter.net
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